

2024年度微博最具影响力国内游城市名单出炉

大同太原携手上榜

本报讯（记者 史涌涛）6月20日晚，在洛阳举行的“2025微博旅游之夜”上，大同与太原携手获评2024年度微博最具影响力国内游城市。

“2025微博旅游之夜”发布了2024年度微博最受关注国内景区、最具影响力国内游城市、最具影响力国内目的地、文旅创新传播博物馆等。最具影响力国内游城市包括大同、大理、贵阳、哈尔滨、洛阳、太原、

成都、武汉、烟台、福州、重庆、天水。

大同以世界文化遗产云冈石窟和千年古城为基，展现了大同的文化魅力和城市活力，以鲜明文化符号和创新传播方式，在微博上掀起一波波打卡热潮。

2024年度微博最具影响力国内游城市的评选标准主要依托于微博的大数据，包括热搜数据、目的地签到数据、官方微博发布及互动传播指数，此外，还综合了网友投

票和专家建议等因素。这些指标共同构成评选的基础，以确保评选出的城市在微博平台上具有高度的曝光度和影响力。

去年12月，我市还入围地方文化国际传播热点城市，在《2024中华文化符号国际传播指数(CSIC)报告》发布的7个2024年在国际上有影响力的地方文化国际传播热点城市中，大同以千年古城的建筑之美入围。

2025年第二次“中国好人榜”候选人事迹展示评议开始

快来为阳高县鲁学虎助力

本报讯（记者 孙露）6月21日，2025年第二次“中国好人榜”候选人事迹展示评议开始，其中，阳高县龙泉镇花苑村小鲁调解室主任鲁学虎成为此次我市唯一入围的候选人。从即日起至6月27日，市民可关注“凡事不凡”或“中国文明网”微信公众号为鲁学虎评议助力。

据介绍，“中国好人榜”分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个类别。此次入围“敬业奉献”类别的我

市候选人鲁学虎，38岁，长期投身于人民调解工作，积累了丰富的工作经验。他虚心学习并灵活运用“人民调解十法”“三心”“三勤”等工作法，不断在基层调解工作中探索前行。截至目前，小鲁调解室共化解各类矛盾600余件，调解成功580余件，成功率95%以上。2020年，小鲁调解室被司法部授予“全国模范人民调解委员会”称号；2024年4月，鲁学虎获“山西省劳动模范”称号。

评议方式具体操作为：关注“凡事不凡”或“中国文明网”微信公众号，从首页下方菜单栏进入“事迹展示评议”页面参与活动，再按“省份”打开各类别的入围好人，点击“加入”选你心目中的好人，点开右下角“评议”图标，为其评议留言，最后点击“向他们学习”提交。网络事迹展示结束后，主办方将综合候选人事迹感人程度、社会反响及网上评议等情况，最终确定2025年第二次“中国好人榜”名单。

我市第二届校园魔方联赛开赛

本报讯（记者 史涌涛）22日，大同市第二届校园魔方联赛在市体育中心体育馆开赛，来自全市的700余名中小学生汇聚于此，以灵动的双手和机敏的头脑玩转手中小魔方，开展一场充满智慧的指尖竞速。

本次活动由市政府主办，市体育局、团市委、市教育局承办，系2025年“奔跑吧，少年”儿童青少年主题健身活动及大同市第八届“未来之星”青少年阳光体育大会系列活动之一，共有来自全市各中小学校的23支代表队参赛。赛事分个人项目与团体接力项目，设枫叶魔方、火山魔方、金字塔魔方、二阶魔方、三阶魔方等常规竞赛项目，按年龄段U6、U8、U10、U12、U18，以及幼儿、小学甲组、小学乙组、中学生组等组别。

魔方运动作为一项新兴的智力运动，近年来在我市得到快速发展。本次校园魔方联赛的举办，是对我市魔方运动发展成果的一次集中展示，以进一步激发广大青少年学生对体育锻炼的热情，营造良好的校园体育氛围。



本报记者 戎禹仁 摄

共青团平区委开展中考志愿服务

本报讯（记者 孙露）为助力广大中考生顺利应考，切实为考生和家长提供贴心服务，中考期间，共青团平区委精心组织并开展了“青春困惑别藏心底，12355热线随时等你”中考志愿服务活动。

中考期间，共青团平区委组织各街

道团委工作人员及志愿者提前抵达各考点，迅速投入到服务工作中。工作人员在考点外设置服务站点，为等候的家长们发放矿泉水，送上一份清凉与关怀。同时，为预防考生出现忘带文具等突发状况，服务站点还准备了充足的文具用

品，包括中性笔、铅笔、橡皮、尺子等，供考生免费取用。

此外，工作人员还积极协助交警及相关部门，引导考场周边车辆有序通行和停放，提醒过往行人保持安静、避免喧哗，全力保障考场周边秩序井然。

市救助服务中心举办“开放日”活动

本报讯（记者 杨昱郁）近日，市救助服务中心在平城区宁塘街新址举办首个“开放日”活动。我市部分全国劳模、人大代表、政协委员、街道社区工作人员等走进这里，近距离感受城市救助工作的温度。

活动以“救助知识小课堂”开场，工作人员用鲜活的案例，详细讲解从街面巡查发现受助对象，到医疗救治、心理疏导、寻亲返乡的全流程，让大家认识到救助不仅是提供住所，更是生命关怀与人性温暖的

传递。走进受助人员生活区，整洁的宿舍、挂满手工艺品的活动室、配备专业医护人员的医务室，处处彰显着细致关怀。“像个温暖的家！”一名社区工作人员赞叹道。心理咨询室展示的个性化疏导方案，让大家了解到对受助人员心理健康的重视。在“寻亲故事分享会”环节，一个个真实故事让在场众人动容。

“开放日不仅是成果展示，更是汇聚民意的桥梁。”市救助服务中心有关负责

人说，希望借此活动让更多人参与救助事业，传递城市善意，守护城市的温暖与希望。



资讯快递

“绘说情绪”
儿童叙事展开展

本报讯（记者 王春艳）21日，一场别开生面的“绘说情绪”儿童叙事展在市美术馆开展，通过249幅绘画作品和175个摆件，让人们看见孩子们眼中最真实的情绪光谱，感受童真视角下情感的纯粹力量与无限可能。

展览共设置“奇想角色——自我叙事的起点”“拼贴造境——等待故事发生”“古城印象——探秘大同古城”等多个板块，展出作品既有孩子们对角色的认识和理解，也有孩子们对情感张力的直观表达，构建起一个充满奇思妙想的故事宇宙，“上演”内心世界生动的“纸上电影”。此外，不少作品体现出满满的大同元素，孩子们或以大同古城为创作源泉，让观众邂逅屋檐上、门墩旁沉默千年的“守护精灵”；或以冰箱贴的表现形式，记录文瀛湖日出的绝美画面。

阳高县小学生
“用英语讲中国故事”

本报讯（记者 田雁）近日，阳高县举办首届小学生“用英语讲中国故事”大赛。

本次比赛由阳高县教育局主办、金光小学校承办。大赛启动以来，通过网上报名、趣配音初赛、线下决赛等环节层层筛选，共有60名选手脱颖而出进入决赛。

决赛现场，小选手们围绕中国传统节日主题，以独特的视角和流利的英语表达，将中华文化的精髓娓娓道来。《狐假虎威》《守株待兔》《木兰从军》《拔苗助长》《程门立雪》《刻舟求剑》……一个个经典故事通过“故事演讲+创意展演”的形式，让参赛选手在精彩讲述和深情演绎中，对中国传统故事有了更加深刻的理解和感悟。

本次比赛为阳高县小学生提供了一个展示自我、提升能力的平台，不仅锻炼了孩子们英语口语表达能力，更增强了对中华文化的热爱。

“情暖夕阳红”
交安宣传活动举办

本报讯（记者 刘剑）近日，由省公安厅交通管理局指导，市公安局交通管理支队主办的“情暖夕阳红 共筑平安路”交通安全主题宣传活动在我市城墙带状公园举办。

活动中，民警通过面对面宣传交通安全法律法规、互动交流、发放主题宣传布袋等形式，剖析近期老年人发生的交通事故案例，以案说法，以案警示；详细讲解老年人发生交通事故的特点，并重点讲解无证驾驶、酒后驾驶、超速行驶、不系安全带、驾乘摩托车电动车不戴安全头盔等交通违法行为的危害性；提醒广大老年人不要乱穿马路、闯红灯，远离大货车，拒乘低速载货车、三轮车等，提高安全出行意识，确保自身交通安全，共同营造安全、文明、和谐的道路交通环境。